
Ata da Reunião Plenária da Comissão Nacional Permanente do Benzeno - CNPBz

Data: 14 e 15 de agosto de 2003 
Local: FUNDACENTRO MG – Belo Horizonte  

1. Lista de Presença (Anexo I)

2. Aprovação da Ata da Reunião Plenária da CNPBz ocorrida no dia 15 e 16 de maio 
de 2003 
Foi aprovada a ata da reunião plenária da CNPBz no dia 15 e 16 de maio de 2003, sem 
ressalvas. 

3. Redução do teor de benzeno em produtos acabados 
Foi realizada a consulta publica para a discussão no âmbito da ANVISA da proposta de 
diminuição, em produtos domisanitários, os níveis de Benzeno. As deliberações da consulta 
pública foram encaminhadas para a diretoria aguardando aprovação. Este item será pauta da 
próxima reunião. 

3.1 Pendência da estratégia da PETROBRAS-IBP sobre a redução para 0,1 % de Benzeno 
nos solventes ate 2007 
A PETROBRAS informou que o documento com o compromisso da empresa de reduzir de 
forma escalonada os teores do Benzeno nos solventes foi encaminhado ao DSST no ano de 
2002. A PETROBRAS-IBP mantém o compromisso de redução ate 2007. O representante 
da PETROBRAS informou que tentara organizar para a próxima reunião uma apresentação 
especifica sobre a implementação do acordo. 

4. Analise e discussão das propostas de revisão do acordo e da legislação do benzeno, 
contemplando os aspectos: GTB, VRT, Boas Práticas 
A bancada patronal ainda não apresentou sua proposta de revisão do VRT, ratificando o 
compromisso de Porto Alegre. As bancadas do governo e dos trabalhadores salientam a 
importância de apresentação da proposta de VRT na maior brevidade possível. Para 
adiantar a discussão das propostas às bancadas dos trabalhadores e do governo 
apresentaram as propostas revisadas de alteração de GTB e as Boas Práticas 
respectivamente. A bancada patronal solicitou prazo de ate 40 dias, a contar da data de 
recebimento, para encaminhar posicionamento sobre as propostas submetidas a CNPBz.  

5. Informe sobre a Oficina de Avaliação Ambiental 
O modelo da Oficina será composto de troca de informações da experiência de empresas de 
diversos setores, bem como a apresentação da visão das bancadas de governo e dos 
trabalhadores. Foi definida a data de 27 de outubro, na FUNDACENTRO-SP para a 
Oficina.  Foi reiterada a importância da participação dos técnicos das empresas no referido 
evento.  

6. Relato sobre o SIMPEAQ, Norma de vigilância a saúde dos trabalhadores/MS e 
Núcleos de diagnóstico e acompanhamento dos trabalhadores intoxicados com 
benzeno. 
Continua pendente a consulta relativa ao SIMPEAQ feita ao Conselho Federal de 



Medicina. Será reiterada a consulta a este órgão com o objetivo de agilizar a aprovação.  
A Norma de Vigilância/MS continua aguardando publicação por ato interministerial (MS, 
MTE e MPS). 
O MS ira elaborar Nota Técnica esclarecendo pontos da Norma de Vigilância: Critérios 
Hematológicos e Definição de casos suspeitos para emissão de CAT. 
Segue, anexo, copia da ultima versão da Norma de Vigilância que foi encaminhada para 
aprovação no MS. 
Sobre Núcleo de diagnóstico será iniciado por São Paulo linha de ação contendo uma rede 
de diagnostico dos casos articulando os seguintes serviços: Hemocentro da Unicamp, 
Ambulatório de Doenças Ocupacionais do Hospital das Clinicas, Centros de Referencia do 
ABC e da Baixada Santista.  Serão promovidas atividades para a introdução de propostas 
similares em Salvador e Rio de Janeiro, e estimuladas outras iniciativas de comissões 
regionais em outros estados.  

7. Organização do Encontro das Comissões Regionais do Benzeno e de GTB no estado 
do Paraná 
Foi informado que existem três propostas orçamentárias do evento, sendo estas discutidas 
posteriormente com membros das bancadas patronal e dos trabalhadores. Foi decidido que 
o evento será realizado em três dias. O primeiro dia será dedicado a reuniões em separado 
dos GTB e das Comissões Regionais. Na manha do segundo dia será realizada uma plenária 
com todos os participantes. A tarde do segundo dia e o terceiro dia serão reservados para 
reunião da CNPBz permitindo a participação dos outros grupos.  O DSST se comprometeu 
em elaborar Nota explicativa às empresas informando a importância de participação dos 
GTB e a troca de experiências entre os mesmos. O suporte financeiro será dividido 
conforme a disponibilidade das bancadas. Esta prevista na abertura do evento um balanço 
das realizações da Comissão Nacional e das Regionais de forma a estimular as discussões 
posteriores. 

8. Informe sobre o Seminário Internacional do Benzeno – Salvador, abril de 2004 
A subcomissão formada para a organização do evento devera se reunir no dia 12 de 
setembro, em Brasília para detalhar o escopo do seminário. Também devera ser confirmada 
a data de lançamento do evento em Camaçari oportunamente pela subcomissão.  

9. Relato sobre as visitas a AÇO MINAS e REGAP 
Foram relatados alguns pontos fortes e necessidades de melhoria das empresas visitadas. 
Será elaborado relatório consolidando as observações de todas as bancadas que será 
encaminhado a DRT-MG para providencias.  

10. Relato das comissões estaduais do benzeno 
Foi relatado, pelos coordenadores e seus representantes, o andamento e a situação atual dos 
trabalhos das comissões estaduais e regionais a seguir discriminadas: RS, PR, SP, ABC, 
Baixada Santista, MG, RJ, ES. 

11. Registramos a presença do Delegado Regional do Trabalho do Espírito Santo, Sr. 
Tarciso Celso V. de Vargas e da Diretora do Centro Estadual de Minas Gerais - 
FUNDACENTRO, Sra. Marta de Freitas.



12. Data e Local dos Próximos Eventos 
- 27 de outubro de 2003 – Oficina de Avaliação Ambiental – FUNDACENTRO-SP 
- 26 e 27 de novembro de 2003 – II Encontro dos GTB e das Comissões Estaduais do 
Benzeno – Curitiba-PR 

13. Data e Local da Próxima Reunião 
27 e 28 de novembro de 2003, em Curitiba/PR, em local ser definido – Reunião Plenária da 
CNPBz. 

ANEXO I 
Lista de Participantes 
Reunião da CNPBz 
Dia 14 e 15/08/2003 – Belo Horizonte/MG 

NOME ENTIDADE 
Aílton Leal Pereira Petrobrás 
Albertinho Barreto Gonçalves FUNDACENTRO/BA 
Alexandre Jacobina CESAT/BA 
Arnaldo Gonçalves Força Sindical 
Augusto de Túllio Reis Braskem 
Carlos Antonio Rodrigues CNTI 
Carlos Alberto Ourives Petrobrás 
Carlos Otávio D. Piancastelli DRT/MG 
Daniel Lemes de Camargo DRT/PR 
Danilo Costa DSST/MTE 
Dilermano Nogueira Júnior SIMPROQUIM 
Eduardo Macedo Barbosa Petrobrás 
Grasiel A. T. S. Ribeiro DSST/SIT/TEM 
Haroldo Silva CNTI 
Henrique F. Ribeiro SINPROQUIM 
Iara Hudson DRT/RS 
Itamar José R. Sanches FUP/CNQ/CUT 
Jaime Ferreira SINDIPETRO 
João Donadon MPAS 
João da Rocha Doutor Força Sindical 
João Roberto Gomes de Sousa Força Sindical 
Jorge Mesquita H. Machado FIOCRUZ 
José de Arimatéia dos Santos CUT 



José Eduardo Freire Menezes DRT/ES 
José Hamilcar de Barros IBP 
J. R. Chehebe IBS 
June Resende DRT/PR 
Júnia Maria Barreto DRT/MG 
Luiz Alberto Bardal IBS 
Luiz Antonio de Oliveira COPESUL 
Luiz Noronha DRT/PR 
Luiz Sérgio Oliveira DRT/RJ 
Luíza Cardoso FUNDACENTRO/SP 
Marcelo Mendes PETROBRÁS 
Mário Sérgio Lopes IBS 
Milton Junqueira da Silva SINDIPETRO 
Nancy Ferreira Pinto SES/PR 
Noeli Martins DRT/PR 
Renato Petersen Filho EDN 
Tarcíso Celso V. Vargas DRT/ES 
Ubirajara Fernandes Valadares DRT/MG 
Valéria Guerra Mendes SDT-Betim 
Waldemir Queiroz Abiquim 
Waldomiro dos Santos Pereira Filho GTB/RPBC 
Walmir de Castro Braga IBS 
Wanderlan Santos PETROBRÁS 
 


